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Θέμα: Καθυστερήσεις έργων και σοβαρά ζητήματα πρόσβασης, 

ασφάλειας και πυροπροστασίας στους καταρράκτες της Νεμούτας και 

της Νέδας  

Οι καταρράκτες της Νεμούτας και της Νέδας  αποτελούν δύο ιδιαίτερου 

φυσικού κάλλους περιοχές, προσελκύοντας χιλιάδες επισκέπτες από 

την Ελλάδα και το εξωτερικό, και συνδέονται με την τουριστική και 

οικονομική δραστηριότητα των τοπικών κοινωνιών. Ωστόσο, η 

κατάσταση που επικρατεί σήμερα και στις δύο περιοχές προκαλεί 

έντονο προβληματισμό ως προς την προσβασιμότητα και την ασφάλεια. 

Στους καταρράκτες της Νεμούτας στην Ηλεία, τα μεγάλα και επικίνδυνα 

προβλήματα που είχαν προξενήσει οι πυρκαγιές του 2021 οδήγησαν, με 

μεγάλη καθυστέρηση, στις αρχές του 2025 σε εργολαβία 

αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης της ορεινής 

υδρονομίας στην υδρολογική λεκάνη του Αλφειού. Η εργολαβία όμως 

διακόπηκε λόγω καθυστέρησης πληρωμής της 1ης Εντολής 

Πιστοποίησης Εργασιών, πέραν του διμήνου από την υποβολή της, 

χωρίς υπαιτιότητα του αναδόχου. Μετά από αυτήν την εξέλιξη, 

παραμείνουν ημιτελείς κρίσιμες παρεμβάσεις σταθεροποίησης πρανών 

και προστασίας από κατολισθήσεις, ενώ εκδόθηκε απόφαση αυστηρής 

απαγόρευσης εισόδου και πρόσβασης σε ολόκληρη τη γεωγραφική 

ζώνη και τα μονοπάτια που οδηγούν στους καταρράκτες. 
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Στην περίπτωση της Νέδας, που αποτελεί έναν σπάνιο οικολογικό 

θησαυρό για την Ηλεία και τη Μεσσηνία, οι εργασίες διαπλάτυνσης, 

συντήρησης και άρσης της επικινδυνότητας του μονοπατιού που οδηγεί 

στους καταρράκτες δεν έχουν ξεκινήσει, παρά το γεγονός ότι η σχετική 

μελέτη έχει ολοκληρωθεί από το προηγούμενο έτος. Οι χειμερινές 

κακοκαιρίες και οι κατολισθήσεις επιδείνωσαν περαιτέρω την 

κατάσταση, ενώ η πρόσβαση πραγματοποιείται με «ατομική ευθύνη 

των επισκεπτών». Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι το 

ζήτημα της ασφάλειας παραμένει ανοικτό δύο χρόνια μετά το τραγικό 

δυστύχημα που είχε στοιχίσει τη ζωή σε ένα τετράχρονο παιδί.  

Επιπλέον, στις δύο περιοχές εξακολουθούν να υπάρχουν σοβαρές 

ελλείψεις ως προς την πρόσβαση οχημάτων έκτακτης ανάγκης και τις 

υποδομές πολιτικής προστασίας, καθώς σε περίπτωση πυρκαγιάς, 

σοβαρού τραυματισμού ή άλλου έκτακτου περιστατικού, η άμεση 

πρόσβαση πυροσβεστικών οχημάτων και ασθενοφόρων καθίσταται 

εξαιρετικά δύσκολη. 

Επειδή η σημερινή κατάσταση δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για την 

αποτελεσματικότητα της διαχείρισης χρηματοδοτήσεων, της 

υλοποίησης των αναγκαίων έργων και του συντονισμού μεταξύ των 

αρμόδιων υπηρεσιών του κράτους, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

και των οικείων Δήμων, καθώς κρίσιμες παρεμβάσεις είτε δεν έχουν 

υλοποιηθεί είτε παραμένουν ημιτελείς, με αποτέλεσμα να παραμένουν 

άλυτα σοβαρά ζητήματα πρόσβασης, ασφάλειας και πυροπροστασίας 

στους καταρράκτες της Νεμούτας και της Νέδας, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η κυβέρνηση για την 

επιτάχυνση των αναγκαίων παρεμβάσεων, ώστε να διασφαλιστούν η 

ασφαλής πρόσβαση των επισκεπτών, η επαρκής κάλυψη αναγκών 

πολιτικής προστασίας και η βιώσιμη τουριστική αξιοποίηση των δύο 

περιοχών; 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν αναληφθεί μετά τη διάλυση 

της εργολαβικής σύμβασης στην περιοχή των καταρρακτών της 



Νεμούτας για την ολοκλήρωση των απαραίτητων παρεμβάσεων και 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης συνθηκών ασφαλούς 

πρόσβασης; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται σήμερα οι διαδικασίες υλοποίησης των 

έργων αποκατάστασης και άρσης της επικινδυνότητας στους 

καταρράκτες της Νέδας και ποιο είναι το προβλεπόμενο 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους;  
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